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Årets andra nummer
Kyrkorna mitt i Värmland nummer 2 år 2026 sträcker sig 
över veckorna 23-36. Tidningen innehåller ett smakprov 
på vad som har hänt - och kommer att hända - i våra fyra 
församlingar: Sunne, Västra Ämtervik, Östra Ämtervik och 
Gräsmark. I kalendariet på vår hemsida kan du läsa mer.
www.svenskakyrkan.se/Sunne Hjärtligt välkommen!

Boka kondoleans
På pastorsexpeditionen i Sunne kan du boka en 
kondoleans – en minnesgåva - för att hedra minnet 
av någon som har gått bort. Pris per kondoleans är 
200 kronor eller valfritt högre belopp. 
Intäkterna fördelas efter behov mellan Kyrkans 
prydande, Församlingshemmets prydande och 
Församlingsverksamhet inom respektive församling. 
Betalning sker i samband med beställningen. 
Du kan ringa in din beställning på 0565-68 88 00.

Även via hemsidan
Du kan även boka din kondoleans via vår hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/sunne/kondoleans
Boka dygnet runt - betala enkelt med swish!
Märk inbetalningen med namnet på församlingen, 
t ex ”Kondoleans Sunne”. 

Swish:	 	 123 420 40 61
Plusgiro:	 132 687-5
Bankgiro:	 655-4810

Ombud för Sunne församling
Broby Färghall, 0565-107 20
Margareta Bengtsson, 0565-921 45
Christina ”Kicki” Nilsson, 070-545 81 09

Ombud för Västra Ämterviks församling
Monica Magnusson, 0565-503 63, 070-616 47 70

Ombud för Östra Ämterviks församling
Gun Möller, 070-3299945
Annika Berg, 076-830 39 70

Ombud för Gräsmarks församling
Rottnahallen, 0565-400 03
Elsie Johansson, 070-663 00 71

Välkommen till Sunne Pastorat
Kyrkogatan 3, 686 34 Sunne

Ordinarie öppettider:
måndag-torsdag 10.00-12.00

Under sommarperioden:
måndag-onsdag 10.00-12.00

Under jul-nyår: 
Julafton, juldagen och annandag jul: stängt.
Nyårsafton och nyårsdagen: stängt. 
I övrigt öppet enligt ordinarie öppettider.

Pastorsexpeditionen:
sunne.pastorat@svenskakyrkan.se 
0565-68 88 00

Kyrkogårdsexpeditionen:
sunne.pastorat.kyrkogard@svenskakyrkan.se 
0565-68 88 50

Kyrkorna Mitt i Värmland
Utgiven av Sunne Pastorat; Sunne, Västra Ämterviks, 
Östra Ämterviks och Gräsmarks församling.

Redaktör, text och foto där annat ej anges:
Anna Mohlén Lauridsen, kanslichef och kommunikatör 
0565-68 88 01
anna.mohlenlauridsen@svenskakyrkan.se

Ansvarig utgivare: 
Lena Börjesson 070-367 68 68
lena.borjesson@svenskakyrkan.se

Tryck:
Ramströms Tryckeri AB. 6 300 ex. 
Tryckt på klimatkompenserat papper i Sunne 2026.

Scanna koden för att läsa tidningen 
- och tidigare nummer - digitalt:

Följ oss gärna på sociala medier:
	
	 Svenska kyrkan i Sunne
	
	
	 Sunne_pastorat
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Den blomstertid 
nu kommer
______________________________________________________________________________________________________

Text: Lena Gynnemo, kyrkorådets ordförande______________________________________________________________________________________________________

”Nu grönskar det i dalens famn, nu doftar äng och lid.
Kom med, kom med på vandringsfärd i vårens glada tid!”
Visst kan du sjunga med i den här glada vårsången! 
Den ger oss en känsla av förväntan, om glädje över att allt 
vaknar upp och väcks till liv efter den långa vintern. 
Texten skrevs 1933 av Evelyn Lindström, men det är fader 
Bach själv som gjort musiken. 
Melodin är något omarbetad men är hämtad ur Bonde-
kantaten av Johann Sebastian Bach och skrevs 1742. 
Men den hör idag till standardrepertoaren av vårsånger.
Bara det är ju ett tecken på att det mesta går igen, att vi 
gör rätt i att vårda det kulturella arvet.

Nu stundar en härlig tid! Den skira grönskan, fåglarnas
sång, blommornas knoppar och den sköna värmen 
välkomnar oss ut i naturen. 
Vi vill umgås utomhus, tända grillen och läsa en bok i 
skuggan. Hela sommaren ligger framför oss nu. 
Förhoppningsvis med lagom mycket sol, och lagom 
mycket regn. Och det är viktigt att vi tar den tillvara, 
oavsett väder så kan de flesta av oss njuta av lite ledighet. 

Vi träffar vänner och släktingar. 
Men det är också viktigt att vi ser dem som inte har det 
här nätverket runt omkring sig, som kanske sitter 
ensamma, där det tar emot att ge sig ut bland alla helg-
glada människor. Då kan vi räcka ut en hand, göra ett 
besök eller bara ringa ett samtal. 

Våren är härlig! Låt alla njuta av den!   

www

Ladda ner appen kyrkguiden
I Kyrkguiden visas alla kyrkor på en karta. 
Det går att söka kyrkor i närheten och se kalender, 
fakta om kyrkan och tillgänglighet.

Foto: Gustaf Hellsing/Ikon

Foto: Anna Mohlén Lauridsen
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Den svenska sommaren är även en tid då vi får tänka på 
hur Gud slösar sina gåvor över oss människor – Varje 
sommar är Guds sätt att säga till oss: En gång till! 
Vi får glädja oss över grönska och växt, över värme, sol 
- och regn och getingar och mygg och andra kryp. Som-
maren är en tacksägelse över att vi får vara till och en 
påminnelse om att hela skapelsen är en ständigt 
pågående process. 

Så här års när naturen formligen exploderat i 
nyskapande behöver vi också en stunds eftertanke.
Vad är det som får oss att häpna? Vad får oss att känna 
tacksamhet? Var möter jag tecken på Guds närvaro i 
mitt liv, i min vardag? 

Själv tror jag att mycket av det som är gott och vackert 
i världen – det som gör livet dyrbart och meningsfullt – 
det syns inte så mycket utåt och det rapporteras sällan i 
medierna – kanske för att det ofta handlar om små 
enkla vardagliga saker som sker i det tysta. 

Och det är märkligt, för ibland, när allting lunkar på 
som vanligt så är det nästan som om det måste 
inträffa något som vänder upp och ner på hela tillvaron, 
för att vi ska inse att livet och det vi har kanske inte är 
så självklart. 

Det kan vara att man hamnar i en personlig kris, det 
sker en katastrof i världen. Ett land startar ett krig mot 
ett grannland… eller man får vara med om ett möte som 
berör. Något som kanske förändrar hela livet. 

En händelse, en upplevelse, något som kan få oss att se 
och uppskatta sånt vi tidigare kanske inte ens tänkt på. 
Att lite då och då i den helt vanliga vardagen få uppleva 
de där ögonblicken som vi inte vill vara utan.
Det kan vara någott så enkelt som att gå barfota i 
daggvått gräs i hembygden en solig sommardag!
 
Hembygden ja, i vårt ombonade land har vi, på många 
sätt, inte på allvar fått tillfälle att sätta oss in i lyckan 
att överhuvudtaget ha en hembygd. De tusen och åter 
tusen flyktingarna som genom åren kommit och som 

Sommar, sommar,   
sommar...
______________________________________________________________________________________________________

Text: Håkan Tapper, komminister______________________________________________________________________________________________________

… och sol och regn och kaffe i bersån… eller nåt… lätta kläder och 
ljusa nätter… livet känns liksom enklare och tempot blir rent allmänt 
lite lugnare. Vi byter Doom Metal mot reggae, typ!

fortsätter komma, kan på ett gripande sätt berätta för 
oss, vad det är värt att i lugn och fred få leva i sin bygd. 
Och den rotlöshet och rolöshet som drabbat de som av 
olika orsaker aldrig har fått eller har kunnat ordentligt 
slå rot någonstans, visar tydligt vad en hembygd och 
traditioner är värda.

Vi behöver nu mer än någonsin hjälpas åt att arbeta 
för ett samhälle där vi har respekt för varandra och där 
tankarna om allas lika rätt och värde även får föras 
vidare till våra barn.
För varje dag är en ny möjlighet att sträcka ut sin hand 
och ge näring till en medmänniska, en medmänniska 
som då får möjlighet att blomma. Och tillsammans kan 
man slå ut i ett myller av liv som plötsligt kan bli 
oerhört spännande.
Det bor ständiga tillfällen att låta livsandarna blomma 
inuti våra hjärtan, våga låta dem spricka upp och slå ut 
i våra liv.

Sommar, sommar, sommar… innebär för många också 
semester, skollov och vila.
Den som arbetar behöver sin semester. Till och med 
Gud hade ledigt den sjunde och sista dagen… när Gud 
skapade världen. 
För vila är precis lika viktigt som arbete… 

Men vila kan vara så många saker; läsa, leka och sola, 
busa, fixa hemma, resa, vandra i skog och mark; precis 
det där som är vila just för dig... 

Och saker händer även i vila! När sommaren tar slut 
och man tycker att man inte har gjort något särskilt, 
så har det hänt saker ändå- den här ljusa tiden sätter 
inte bara fart på grönt och växter; det sätter fart på 
människor också!

Så ta tillvara på sommartiden och var snälla med 
varandra! För det är så vi växer som människor!

			   www
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18.00
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19.00

12.00 & 15.00

19.00

Selma Lagerlöfs Mårbacka:

Sjösala:

Östra Ämterviks kyrka: 

Östra Ämterviks kyrka: 

Östra Ämterviks kyrka: 

Mårbacka: 

Suveränt sväng! 
Woodside swing

Familjedag! Anna 
Rynefors, folkmusiker 
och Riksspelman, ger 
barnföreställningarna 
Bockarna Bruse (1-7 år) och VARULVEN! (4-10 år).

Från 1300-talets 
ringdanser till rykande färska uruppföranden!
Per Gross, Karolina Wallin Agaeus och Magnus Bergman med gäster;
David Härenstam, gitarr 
Leif Karlsson, slagverk 
Uppföranden av festivalens composers in residence: 
Oskar Österling och 
Kristin Boussard

Bach i dagsljus med 
japanska skymningstoner
David Härenstam, gitarr

Mozart och Chopin med 
värmländskt klaverlejon! Love Persson, piano

Ett unikt instrument i en mästares händer! 
Johannes Geworkian-
Hellman, vevlira

ABSOLUTE OPERA
Sunne Sommaropera.
Lydia Kjellberg, sopran
Sara Norrback Carlsson, 
mezzo
Love Persson, piano

Orgelfyrverkeri!
Olli Saari, orgel

Östra Ämterviks kyrka: 
The one and only Monica Dominique med The Hammond Monica Dominique, 
piano, sång
Andreas Hellqvist, 
hammondorgel

Svanviks bistro:

12.00

19.00

Sommarromantik 
Magnus Bergman, piano 
Julia Mattei, mezzosopranKarolina Wallin Agaeus,  sopran

Briljant barock! 
Anna Paradiso och 
Dan Laurin, cembalo och blockflöjter

Östra Ämterviks kyrka: 

Östra Ämterviks kyrka: 

Östra Ämterviks kyrka: 

19.00

Förklädd Gud 
av Lars-Erik Larsson 
Wermlandsensemblen, kör Mats Nilsson, dirigent 
Stina Ekblad, recitatör 
Karolina Wallin Agaeus, 
sopran
Peter Kronlöw, baryton 
Magnus Bergman, piano och orgel

Östra Ämterviks kyrka: 
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Vill du konfirmeras? 
Sök efter en konfirmationsgrupp eller ett konfimations-
läger som passar dig och dina intressen på 
svenskakyrkan.se/konfirmation/hitta-konfirmation
Du kan även gå in via vår hemsida: 
svenskakyrkan.se/sunne/konfirmation

Hos dig som fyller 14 år i år ska det i dagarna ha landat 
en inbjudan till konformation i brevlådan. Ett vykort 
som ser ut så här:

Vad är konfirmation?
Ordet konfirmation betyder bekräftelse och i kyrkan 
står det för att du hör ihop med Gud genom dopet och 
att just du är värdefull och viktig. Men du behöver inte 
vara döpt för att börja i en konfirmandgrupp. Många 
konfirmander döps under sinkonfirmandtid. 
Inga frågor eller funderingar om tro eller livet är 
dumma eller konstiga, du kan fråga om vad du vill.

Konfirmandtiden kan se ut på olika sätt. Du kan följa 
en konfirmandgrupp som träffas regelbundet under ett 
läsår, antingen varje vecka eller en hel helg i månaden. 
Eller så åker du på ett konfirmationsläger med en 
inriktning som intresserar dig.

När man ses på konfirmandträffar eller läger pratar 
man om olika frågor i små eller stora grupper. Det kan 
handla om allt mellan himmel och jord. Ofta hittar man 
på olika aktiviteter och provar nya saker tillsammans. 
Man får vara med och fira gudstjänst och andakt, veta 
mer om vad Bibeln och Psalmboken innehåller och hur 
det kan hänga ihop med vårt liv här idag.

De som leder konfirmationen är präster, pedagoger, 
musiker och unga ledare från kyrkan, och de är nyfikna 
på dig och vad du funderar på. 
Inga frågor eller funderingar om tro eller livet är 
dumma eller konstiga, du kan fråga om vad du vill.

Konfirmationsgudstjänsten formas av konfirmander 
och ledare. Konfirmandtidens höjdpunkt och avslutning 
är konfirmationsgudstjänsten. Det är då man samlas i 
kyrkan tillsammans med släkt och vänner. 
Konfirmanderna medverkar på olika sätt, församlingen 
ber för konfirmanderna och tillsammans läser man med 
i kyrkans trosbekännelse. Ofta firas också nattvard.

Välkommen till
konfa 2026/27
Varför händer onda saker i världen? Kan jag alltid vara mig själv? 
Vad ska jag bli i framtiden? Du är inte ensam om att fundera över 
livet. Varje år väljer omkring 30 000 tonåringar att konfirmeras i 
Svenska kyrkan. Konfirmation handlar om Gud, livet och det du 
tycker är viktigt.
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Foto: Anna Mohlén Lauridsen

Årets konfirmander

24 september 18.00
Informationsträff för konfirmander och 
vårdnadshavare.
Plats: Sunne kyrka. 
Vi bjuder på fika.

1 oktober 15.30
Uppstartsdag för konfirmander med veckoläsning.
Plats: Sunne församlingshem. 
Vi bjuder på fika.

10 oktober 10.00
Uppstartsdag för konfirmander med helgläsning.
Plats: Sunne församlingshem. 
Vi bjuder på fika och lunch.

Vid frågor, kontakta 
musikpedagog Carita Höök 0565-68 88 17 eller 
kyrkoherde Hans-Viktor Krolovitsch 0565-68 88 11.

Hur konfirmationsgudstjänsten blir beror på hur kon-
firmander och ledare utformar den, men några moment 
ingår alltid:

•	 En redovisning förberedd av konfirmanden eller           
konfirmanderna själva.

•	 Trosbekännelse, sammanfattar den kristna tron 
i korta satser. I snart 1700 år har människor läst 
samma trosbekännelse.

•	 Bön med handpåläggning, är en bön om Guds 
välsignelse över dig och dina kamrater. Att ni ska få 
den kraft som behövs i olika situationer i livet.

•	 Sändning, betonar att vi är sända ut i världen för 
att göra den bättre både för oss själva och för våra 
medmänniskor.

Konfirmationen i Svenska kyrkan vänder sig till alla 
tonåringar i Sverige. Om du behöver särskilt stöd vill 
vi som arbetar med konfirmation försöka ordna så att 
du kan vara med på ett sätt som passar dig. Ta kontakt 
med Svenska kyrkan där du vill konfirmeras och ställ 
dina frågor.

www
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”Fågel  Fenix  ur  askan”
Sunne kyrka i nygotik 1888 
______________________________________________________________________________________________________

Text och foto: Bernt Jansson f d historielärare, amatörarkeolog och akvarellmålare
_____________________________________________________________________________________

Adrian Crispin Peterson, arkitekten som formade detta Sunnes 
mäktiga tempel, var en av Sveriges mest produktiva arkitekter under 
senare delen av 1800-talet. Han ritade 35 kyrkobyggnader, 
de flesta i Göteborg, Bohuslän, Halland och därtill utförde han en del 
restaurationer av kyrkor samt ritade många profana byggnader. 
Vem var han? - Kort presentation
A. C. Peterson föddes 1835 i Grava norr om Karlstad. 
Hans far var torpare men arbetade tidvis som murare inne 
i staden. Sonen fick möjlighet att avlägga studentexamen 
vid Tingvallagymnasiet och kunde sedan  fortsätta 
studierna vid Chalmers i Göteborg, där han avlade 
examen i arkitektur år 1858. Han fick snabbt arbete hos 
den kände arkitekten A.W. Edelsvärd, som var chefs-
arkitekt vid Statens Järnvägar. Några exempel på hans 
arbeten är centralstationerna i Stockholm och Göteborg. 
Edelsvärd var imponerad av Petersons goda teckningsför-
måga och lät honom delta i projektet kring Haga kyrka i 
Göteborg. Så väcktes Petersons intresse för kyrkobygg-
nader och Edelsvärd fortsatte att berömma och rekom-
mendera sin duglige medarbetare. Mellan åren 1861-1866 
bedrev Peterson ytterligare studier vid Kungliga konst-
akademien. Efter en tid i Uppsala och resor utomlands 
blev Göteborg hans fasta punkt.

Reparation av Sunnes gamla kyrka
Redan på 1870-talet hade kyrkostämman beslutat att 
reparera och förbättra den gamla kyrkan som var från 
slutet av 1600-talet*. Man bestämde sig också för att 
installera en värmeanläggning. Kyrkostämman hade 
hört talas om  arkitekten A.C. Peterson och gav honom i 
uppdrag att komma till Sunne och göra en besiktning av 
kyrkan samt ge ett kostnadsförslag. Peterson tänkte sig en 
fullständig restaurering och en utvidgning med tvärskepp. 
Kyrkostämman var mycket nöjd med ritningarna, men 
kostnaden 35 500 kronor var för hög för församlingen. 
Nu blev det många turer med kommittéer och inkallade 
byggmästare. Men Petersons förslag var inte helt förkastat 
och gång på gång gick man tillbaka till hans ritningar. 
Reparationerna fortsatte och tornet skulle slutligen 
putsas, men den 21 februari 1886 var olyckan framme 
– kyrkan brann ner.

Kyrkbranden 1886
Tidningen Fryksdalingen 1886-02-27
”Söndagen den 21 februari inristas i Sunne församlings his-
toria som en sorgens dag vars minne sent, om någonsin skall 
förblekna, i det att Sunne prydliga kyrka då i grund nedbrann 
utom murarne vars spöklika gestalter synas öfver den omgi-
vande nejden.” 

Nya Wermlands-tidningen 1886-02-23
”Några pojkar som åkte kälke nedanför kyrkan vid tretiden 
fick se rökpelare stiga upp vid norra ingången där rörledningen 
från värmeugnen steg upp genom taket. 
De larmade i Klockaregården och Prostgården.”

Protokoll vid polisundersökning 1886-02-22 
(sammanfattning)
Prosten J. Nordenson var närvarade vid Gudstjänsten, där 
vice pastor predikade. Nordenson märkte inga spår av röklukt 
eller eld. Hemkommen till prostgården hörde han strax efter kl 
tre ropet, att rök uppstod ur kyrkans tak. Han begav sig direkt 
till kyrkan där klockare Jonas Görling med flera var på plats 
och gjorde allt för att rädda arkiv och inventarier i sakristian. 
Kyrkans stora slangspruta ställdes upp och de närvarande 
bildade snabbt en langningskedja med vatten från 
klockargårdsbrunnen . Det kom hjälp från Sundsvik och Rott-
neros och slutligen fanns sex stora slangsprutor. 
Men allt var förgäves. 
Prosten betonade att Sundviks brandkår, de båda länsmännen 
och kyrkvaktaren Nils Svensson gjort allt föredömligt. 
Vid besiktningen dagen därpå fanns att endast murarna av 
väggar och torn fanns kvar mer eller mindre skadade. 
Sakristian hade delvis undkommit lågornas härjningar. 
Man antog samstämmigt, att branden uppstått genom 
bristfälligheter i rörledningen och att gnistor antänt 
kyrkans vind. Ingen människa hade vid olyckstillfället blivit 
skadad. Kyrkan var vid tillfället försäkrad till ett belopp av 45 
000 kronor. 
Protokollet var undertecknat av t.f. Länsman Johan Dalgren 
och vidimerat av  Alfred Örtendahl och Jonas Görling. 

Nya tag – direkt!
Redan dagen efter branden sammanträdde kyrkorådet 
och utsåg en byggnadskommitté. En byggmästare Nils 
Andersson från Göteborg samarbetade med arkitekt 
Peterson. Resterna av muren på både långhuset och tornet 
ansågs kunna användas. Två ritningar fanns från början 
varav förslaget med sakristia bakom altaret förkastades. 
Församlingens önskemål om en kopia av Thorvaldsens 
Kristus stoppades också av Överintendentsämbetet, som 
var högsta instans för kyrkobyggnationer.
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I oktober 1886 anmärkte ämbetet att tornspiran kunde 
vara något högre (jämför Fryksände kyrka som är 1,5 
meter högre). Församlingen motsatte sig detta och ansåg, 
att kyrkan som låg på en höjd var nog så imponerade med 
ett torn på 50 meter. Ämbetet godtog detta. Församlingen 
ville ha mer utsmyckning på tornets övre del och torn-
krönets ornamentik flyttades nedåt och det bildades en 
övre tornvåning som skiljde sig från den mer massiva 
underdelen. Peterson ansvarade även för utformningen av 
altaret, predikstolen och orgelfasaden. 
Dopfunten och krucifixet vid predikstolen fanns kvar från 
den gamla kyrkan.
Den 18 november 1888 återinvigdes kyrkan officiellt.

Arkitekten Adrian Crispin Peterson

Sunne kyrkas interiör före branden

Sunne kyrka före branden. 
Lägg märke till rökröret ovanför norra ingången

Sunne kyrka efter branden
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Interiören i den nya kyrkan 1888

Fryksände kyrka
 

*Redan i slutet av 1790-talet hade det, under prosten Kjellins 
tid,  förekommit  genomgripande reparationer och kyrkans 
inre blev totalt förändrat. Altartavlan togs bort och istället 
uppfördes en altartavla med läktare och påbyggd orgel 
(se Östra Ämterviks kyrka). Ett förgyllt träkors återfinns idag 
vid predikstolen i Sunne kyrka. Ett nytt torn uppfördes i början 
av 1800-talet och kyrkan fick det utseende som den hade vid 
branden 1886.

Källor:
Bernt Jansson, Anders Fryxell skolman-historiker-präst
Henning Repetzky, Västsvenska kyrkor från nygotikens
storhetstid
Sunne kyrka genom tiderna utg 1988
Tidningen Fryksdalingen 1886
Tidningen Nya Wermlands-Tidningen 1886

www

Petersons ritning från 1886

Den nyuppförda kyrkan



Lysekils kyrka under uppförande
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Stöd i sorgen
Att förlora en närstående innebär ofta en stor 
utmaning. Sorgen påverkar livet på en mängd olika sätt: fysiskt, 
psykiskt, socialt, andligt och även rent praktiskt. Livet blir inte som 
förut och ibland känner man inte riktigt igen sig själv. Att dela sina 
tankar och känslor med andra som har erfarenhet av sorg kan vara 
hjälpsamt och göra vägen något lättare att gå.

Leva vidare-grupp
Vi möts i en mindre grupp i Sunne församlings-
hem och träffas vid sju tillfällen à  2 timmar. 
Träffarna sker varannan vecka och varje tillfälle 
utgår ifrån ett särskilt tema. 

Syftet med samtalen är att i en trygg, kravlös 
gemenskap få ge plats för alla tankar och känslor 
som sorgen väcker. 

Ny grupp startar varje höst och vår. Annonsering 
sker i SunneNytt inför varje gruppstart.

Träffarna leds av:
Hans Hemmingsson, präst		  0565-68 88 12
Bibbi Svensson Wikstrand, diakon	 0565-68 88 16

Enskilda samtal
För dig som söker någon att prata med i 
sorgen, men av olika anledningar inte vill eller 
har möjlighet att delta i en grupp. 
Pastoratets präster och diakon finns tillgängliga 
och vi har sekretess.

Hans-Viktor Krolovitsch, präst 	 0565-68 88 11
Hans Hemmingsson, präst		  0565-68 88 12
Håkan Tapper, präst			   0565-68 88 13
Pehr Vitalis, präst			   0565-68 88 14
Bibbi Svensson Wikstrand, diakon 	0565-68 88 16

Verksamheterna är kostnadsfria.
Varmt välkommen!
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Avgifter gravservice 2026
Skötsel och plantering 1340 kr
Plantering av en blomma innan Mors dag och sommarblommor som 
kyrkogårdsförvaltningen väljer. Byte av jord och tillförsel av näring, 
kantskärning, ogräsrensning, vattning, vissna blommor tas bort. 
Trimning och puts av gräs runt sten och rabatt. Grusgravar rensas och 
krattas. Vissna blommor i vas tas bort. Enkel justering av gravsten.

Skötsel 877 kr
För dig som planterar egna blommor men vill ha hjälp med endast 
skötsel.
Byte av jord och tillförsel av näring, kantskärning, ogräsrensning, 
vattning, vissna blommor tas bort. Trimning och puts av gräs runt 
sten och rabatt. Grusgravar rensas och krattas. Vissna blommor i vas 
tas bort. Enkel justering av gravsten.

Grundskötsel 340 kr
För dig som sköter graven själv men som behöver hjälp med trimning 
och puts av gräs. Trimning av gräs måste göras runt alla gravstenar, 
även där rabatt saknas. Gräsgravar klipps. Gräs runt gravsten och ra-
batt trimmas. Grusgravar rensas och krattas. Vissna blommor i vas tas 
bort. Enkel justering av gravsten. Ska rabatt sås igen, vänligen meddela 
kyrkogårdsförvaltningen.

Allhelgonakrans 215 kr
Bunden krans av ädelgran och dekorativa kottar. (Boka senast 15 juli)

Täckare 203 kr
Bunden dekoration av ädelgran och dekorativa kottar. 
(Boka senast 15 juli)
 
Ljung 60 kr
Plantering av ljung som kyrkogårdsförvaltningen väljer. 
(Boka senast 15 juli)
 
Ljuständning 60 kr
Gravljus med brinntid på ca 50 timmar ingår. Ljuständning beställd 
till helg sker närmaste vardag. Meddela kyrkogårdsförvaltningen 
vilken dag ljuset ska tändas. Ingen ljuständning sker sommartid.

Tvätt av gravsten, utföres endast vår och höst. 465 kr/tim

Vi reserverar oss för eventuella förändringar. 
Kontakta kyrkogårdsförvaltningen på 0565- 68 88 00 
vid beställning eller förändring av befintlig gravservice.
Beställning av gravservice kan också göras på svenskagravar.se

www

Kyrkogårdsexpeditionen
sunne.pastorat.kyrkogard@svenskakyrkan.se
Besöksadress: 	    Kyrkogatan 3, 686 34 Sunne 
Öppettider: 	     må-to 10-12
Gemensam växel: 0565-68 88 00
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Scoutstyrelsen:
Fr vänster: Anne-Marie Sjögren, Lilian Johansson, 
Sandra Johansson, Jenny Ehrencrona, Ulf S Olsson och 
Inger Forslund.

Tack!
Vi har haft styrelsen för KFUM-K scout på 
besök. De var inbjudna till barnverksamheten 
i Sunne som tack för ett stipendium vi fått av 
dem. Pengarna använde vi till att renovera ett 
rum i barnlokalen. Barnen på kyrkans eftermid-
dagshem EMMAS, fick i uppgift att hitta på 
ett namn på rummet. Det blev många kreativa 
förslag och när dessa var sammanställda så blev 
resultatet ”Kompisrummet”. 
Det passar fint med att alla får vara med.

Taco!
Taco-fredag på EMMAS.  
Ledarna Petra, Nicklas och Cissi



Pyssel i samband med alla hjärtans dag 
på kyrkans barntimmar. 

15



16

Sunne kyrka 
Söndag 28 juni 18.00	
Musikgudstjänst
Gunilla Hallgren, sopran 
Ragnhild Pettersson, piano och orgel

Onsdag 1 juli 19.00 	
Musik i sommarkväll: ”Klöveräng”  Trio MEA:
Maria Carlsson, piano
Emma Samuelsson, cello
Anna Rydberg, sång 
Musik av A Backer Grøndahl, J H Himmel, H Alfvén, 
T Rangström, B Linde, W Stenhammar, R Strauss, 
G Fauré och R Schumann. 

Onsdag 8 juli 19.00	
Musik i sommarkväll: Orgelkonsert med Urban Karlsson
Musik av Johann Sebastian Bach, Georg Böhm, Johann 
Ludwig 	Krebs och Dietrich Buxtehude. 

Onsdag 15 juli 19.00		
Musik i sommarkväll: ”I Trädgårdens famn” 
Georg Gulyás, gitarr		
Som under ett blommande körsbärsträd….
Musik av Giuliani, Pujol, Tárrega, Rimskij-Korsakov

				  

Lördag 25 juli 17.00	
Kör- och Orkesterkonsert med Geijerskolans Internatio-
nella Musikvecka. Dir. Hanna Sandman
				  
Onsdag 29 juli 19.00		
Flöjtmusik i Sommarkväll
Ensemble Flautando 
- 12 flöjtister - spelar ett varierat program.

Onsdag 5 augusti 12.00	
Lunchkonsert: Sagolikt 
Romanskonsert inspirerad av Elsa Beskows sagor och 	
målningar.
Josefine Andersson, mezzosopran 
Daniel Beskow, pianist
Vid konserten visas förstoringar av Elsa Beskows original-
bilder

Söndag 9 augusti 18.00		
Konsert med CD-release
Sunne Pastorat ger ut en CD med musik komponerad av 
Ragnhild Pettersson
Medverkande: 
Gunilla Hallgren och Anders Andersson, solosång
Claudia Mitnei, harpa
Stråkkvartett ur Wermlands Operas orkester
Ragnhild Pettersson, piano och orgel

Konserter och 
musikgudstjänster

Sagolikt 
Romansafton  

inspirerad  
av Elsa Beskows  

Sagor och Målningar 

Nordic Light Duo: 
Josefine Andersson - Mezzosopran 

 Daniel Beskow - Pianist
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Onsdag 19 augusti 19.00	 	
Musik i sommarkväll: Wermland Operas Orkester
Dir. Maria Itkonen. Solister: Kjell-Erik Paulsrud och 
Mizuho Myiasaka, trumpet och Reinert Indrehus, horn
Vivaldi: Konsert för två trumpeter
Chabrier: Larghetto för horn & orkester
Schömberg: Notturno för stråkar och harpa
Haydn: Symfoni 104

Lördag 29 augusti 18.00	
”Tusen skäl att leva” 
Körkonsert med kören ”Lights in West” under ledning av
Susann Moberg
Musik av Bob Chilcott, George Gershwin, Evert Taube m fl	

Västra Ämterviks kyrka 

Söndag 7 juni 11.00
Gudstjänst i Elofsrud bygdegård
Kaffe och tårta

Söndag 21 juni 11.00 
Gudstjänst och kyrkbrunch  
Sång Moa Hörngren Widing

Söndag 5 juli 11.00 
Friluftsgudstjänst på hembygdsgården

Söndag 2 augusti 11.00 
Gudstjänst med efterföljande sommarfest:
hamburgare, kaffe, tårta

Söndag 16 augusti 18.00 
Musikgudstjänst
Karolina Wallin Agaeus, sång
Eva Adolfson, piano

Östra Ämterviks kyrka

Onsdag 24 juni 19.00	
Musik i sommarkväll: 
Pianoafton med Natayla Zolotaryova

Lördag 11 juli 18.00
Musik vid Helgsmål: Duo Rapp-Carvalho
Mauricio de Carvalho, pianist
Torbjörn Rapp, cellist

Östra Ämterviks-dagarna 20-25 juli Se sid. 5

Måndag 3 augusti 19.00	 	
Pianoafton 
Ragnhild Pettersson spelar musik av Schubert, Grieg m fl 
samt egna kompositioner
				  
Lördag 22 augusti 18.00
Musik vid helgsmål: Den blomstertid nu kommer 
- psalmblues och sommarballader
Sofie Norling, sång och piano
Henrik Hallberg, gitarr

Gräsmarks kyrka
Söndag 28 juni 11.00 
Musikgudstjänst på Hembygdsgården
Adorena Thörn
Raymond Björling 
Bengt Åslund 

Lördag 4 juli 18.00 
Musik vid helgsmål: Duon Vida Blick; 
Mia Börjes Björklund och Emanuel Blom 
tillsammans med Eva Sparre.

Lördag 8 augusti 18.00
Musik vid helgsmål: 
Gustav Jannert, orgel piano 
Ramona Jannert, violin

Söndag 23 augusti 16.00
Sommarkonsert: Annika och Frida Gelin, sång
Magnus Andersson, digitalt dragspel
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Namn: ...................................................................................................

Adress: .................................................................................................

Postadress: ......................................................................................

Telefon:.................................................................................................
Lycka till!

Skicka in lösningen till:
Sunne Pastorat, Kyrkogatan 3, 686 34 SUNNE
senast 31 augusti. Märk kuvertet ”Korsord”.
En vinnare får den virala kaffeburken i plåt 
”Mon Amie” och ett tillhörande paket kaffe.
Tre vinnare får varsitt Sunne Presentkort 
á 100 kronor. Presentkorten inlöses av Sunnes 
butiker och företag mot alla slags varor enligt 
fastställda regler. 
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Selma Lagerlöfs 
litteraturpris 2026
Karolina ramqvist tilldelas Selma Lagerlöfs litteratur-
pris 2026 för ett djupt reflekterande författarskap där 
berättarröster och romanfigurer får utrymme att vända 
på teman som utsatthet, makt och skrivandets möjlig-
het att kontrollera världen.

I en tid när traditionella kollektiva sammanhang är 
såväl försvagade som förrädiskt för-tryckande och de 
stora berättelserna upplösta utforskar Karolina
Ramqvist jagets behov av berättelser och sammanhang. 
I hennes roman Flickvännen (2009) och den fristående 
fortsättningen Den vita staden (2015) gestaltas med 
kuslig aktualitet en röst som brottas med sig själv som 
objekt i relation till makt, konsumtion och begär i en 
jagcentrerad samhällsordning styrd av en kriminell 
ekonomi med dess objektifiering av allt mänskligt 
värde. I Alltings början (2012), Björnkvinnan (2019), 
Bröd och mjölk (2022) och Den första boken (2024) 
gestaltas det skrivande jaget som betraktar, minns 
och tolkar sitt sammanhang i världen. Variationerna 
av Ramqvists jagröster för tankarna tillbaka till den 
episka romanens ambitioner att skildra individens plats 
i samhällsutvecklingen.

Likt Selma Lagerlöf visar Ramqvist att människan lever 
en liten tid på en liten plats och att hon aldrig står 
oberörd inför tillfälligheternas magiska spel i historien.

---
Vi bjuder på många programpunkter i vårt pastorat under 
Kulturveckan, och veckan avslutas som vanligt med 
Högtidsgudstjänsten i Östra Ämterviks kyrka.
Hjärtligt välkommen!

www

Förra numrets korsordsvinnare
Stig Larsson, Eva Sonebrink och Bengt Dahlén vinner 
var sitt Sunne Presentkort á 100 kronor.
Grattis - vinsterna kommer på posten!

www

Foto: Kjell Sundström

Lunchmusik och sopplunch
Lunchmusiken i Sunne kyrka startar för hösten den 3 
september. 12.00 som vanligt och därefter sopplunch i 
församlingshemmet. Välkommen!

www
Vägkyrka Sunne kyrka
Tisdagar och onsdagar 30/6-29/7 10.00-16.00.
Välkommen!

www
Extra korsordsvinst!

www



Välkommen till Sunne Pastorat
Kyrkogatan 3, 686 34 Sunne

Ordinarie öppettider: måndag-torsdag 10.00-12.00

Under sommarperioden: måndag-onsdag 10.00-12.00

Under jul-nyår: 
Julafton, juldagen och annandag jul: stängt.
Nyårsafton och nyårsdagen: stängt. 
I övrigt öppet enligt ordinarie öppettider.

Pastorsexpeditionen:............................................. 0565-68 88 00
sunne.pastorat@svenskakyrkan.se 

Kyrkogårdsexpeditionen:...................................... 0565-68 88 50
sunne.pastorat.kyrkogard@svenskakyrkan.se 

KANSLI
Kanslichef och kommunikatör 
Anna Mohlén Lauridsen....................................... 0565-68 88 01
Kyrkobokföringsassistent Åsa Nilsson .............. 0565-68 88 02

PRÄST OCH DIAKONI 
Kyrkoherde Hans-Viktor Krolovitsch ................ 0565-68 88 11
Komminister Hans Hemmingsson ..................... 0565-68 88 12
Komminister Håkan Tapper................................ 0565-68 88 13
Komminister Pehr Vitalis..................................... 0565-68 88 14 
Diakon Bibbi Svensson Wikstrand ..................... 0565-68 88 16
Musikpedagog Carita Höök ................................ 0565-68 88 17

MUSIK 
Organist Ragnhild Pettersson  ........................... 0565-68 88 21
Kantor Eva Adolfson  ........................................... 0565-68 88 22
Kantor Maud Ludvigsson Nilsson  ..................... 0565-68 88 23

BARN & UNGDOM 
Musikpedagog Cissi Neuman ............................. 0565-68 88 61
Fritidsledare Petra Arlestrand ............................ 0565-68 88 62
Barntimmeledare Veronica Lans ........................ 0565-68 88 63
Barntimmeledare Eva Sandh Henriksson ......... 0565-68 88 64
Fritidsledare Nicklas Persson ............................. 0565-68 88 65

FASTIGHET
Kyrkogårds- och fastighetschef Jeanette Blom .0565-68 88 51
Kyrkvaktmästare Gräsmark
Annelie Haglund ................................................... 0565-68 88 46 
Kristina Arlestrand................................................ 0565-68 88 47
Kyrkvaktmästare Sunne
Helena Persdotter.................................................. 0565-68 88 19 
Mikael Nermark..................................................... 0565-68 88 43
Terese Persson ....................................................... 0565-68 88 44
Kyrkvaktmästare Västra Ämtervik
Anna-Karin Andersson......................................... 0565-68 88 48
Gunilla Lövkvist.................................................... 0565-68 88 49
Kyrkvaktmästare Östra Ämtervik
Terese Persson ....................................................... 0565-68 88 44
Liliia Vlasiuk.......................................................... 0565-68 88 59

KYRKOGÅRD 
Kyrkogårds- och fastighetschef Jeanette Blom .0565-68 88 51
Arbetsledare Ylva Kallström................................ 0565-68 88 53
Förvaltningsass. Camilla Andreasson................ 0565-68 88 55
Administratör Johanna Levin.............................. 0565-68 88 71

Besök vår hemsida www.svenskakyrkan.se/sunne


